
 

 

Referat af møde d. 13. november 2023. 
 
Deltagere: Astrid, Sidsel, Jannie, Jonas (Aksel og Walter), Dorte (Frida), Mette (Linus), Amalie 
(Matheo), Line (Theodor) 
 
 
1. Nyheder: 

Astrid orienterer om den struktur, som vi er landet på med 3/4(?) vuggestuer og 2,5 
børnehavegrupper. Ledelse og personale er glade for den struktur. Astrid understreger, at 
ingen dog kan vide, hvad fremtiden bringer, da børnetallet er faldende på hele Amager. 
 
Der bliver spurgt ind til, hvorvidt det ser ud med ansættelse af den manglende pædagog på 
Ugle-stuen, når den midlertidigt ansatte stopper kort inde i det nye år. Stillingen bliver slået op, 
men Astrid fortæller, hvor svært det pt. er. Der tales videre om, hvor svært det er med 
rekruttering i Københavns Kommune i disse år. Der er en yderligere snak om den generelle 
svære mandskabssituation, og at selvom stillinger slås op, er der næsten ingen ansøgere og 
sjældent noget interessant. 
 
En forælder oplever, at det kan være sårbart i ydertimerne, hvis der ikke er en ansat fra ens 
barns stue til luk eller åben, men dette er desværre den virkelighed, som institutionerne står i 
med den normering, der er fastlagt. 
 
Astrid er ikke længere udlånt til en anden institution i klyngen, hvilket er dejligt. 
 

2. Dokumentation i børnehaven: 
Skal der tages billeder af børnene med eller uden ansigter? 
En forælder har kontaktet ledelsen, da de savner billeder med ansigter i børnehaven, som de 
er vant til fra vuggestuen. Der tales om problematikken omkring, at nogle forældre kan føle sig 
overset, hvis deres barn ikke er med på dagens billeder. Det er en umulig opgave for 
børnehavnes ansatte at tage billeder af alle børn hver gang, der lægges billeder op. Videre 
debat omkring billeder og om hvordan Det røde hjørne skal gøre dette. Det foreslås, at man 
tager et ugentlig billede i børnehaven. Ledelse og ansatte vil vende dette på næste p-møde. 
 

3. Sukkerpolitik:  
Astrid orienterer om nuværende status på sukkerpolitikken. På nuværende tidspunkt må sukker 
anvendes som smagsgiver, men ikke som topping. Der serveres saftevand til sommer- og 
julefest samt en smule syltetøj og flormelis til æbleskiver ved jul (dette kan også være ved 
andre højtider, men det er Det røde hjørne, som styrer dette). 
Der debateres om, hvordan vi skal forholde sig, så ingen familier føler sig overset, når man har 
valgt Det røde hjørne som en sukkerfri institution (undtaget de politikker som beskriver de 
overstående undtagelser). Der fortælles om de “gyldne regler” fra en anden institution. Disse er 
fremsendt til ledelsen, som præsenterer dem for personalet på kommende p-møde for at 
vurdere, om dette kunne være en hjælp til Det røde hjørne. Det, der skal undgås er, at ene 
personaler ender med at stå i situationer med forældre og barn og skal være “skurken”, som 
siger nej, fordi mor og far ikke har overholdt reglerne. Dette har været en stor udfordring i den 
førnævnte institution, men efter at alle fik tilsendt de “gyldne regler”, og disse blev hængt op 
som plakater, forsvandt problemet fuldstændigt. 
 

4. Sko-politik: 
Der spørges ind til, om Det røde hjørne har en politik omkring sko indendørs. Ledelsen 
fortæller, at det er der ikke, men at de gældende regler fungerer. Det opleves, at flere forældre 
går ind i institutionen med sko på, selv når det er regnvejr. En oplever, at gulvet i børnehaven 
er ret beskidt og ulækkert, og det diskuteres, hvorfor Det røde hjørne ikke er en skofri 
institution. I børnehaven er der en perfekt ind-og udgang, hvor man kan lave en skofri zone. 
Der er enighed i rådet om, at ledelsen skal vende en sko-politik med de ansatte. Endnu en 
gode, udover de åbenlyse der gør vores børns institution mere ren og indbydende, er, at det 
formentlig ville medføre mindre gulvvask i afleverings- og afhentningstiden, da institutionen 



 

 

generelt ville være meget mere ren. Ydermere ville man kunne fjerne de blå futter, som er 
skadelige for miljøet, som så mange andre skoler og institutioner allerede har gjort. 

 
5. Bedsteforældredag i vuggestuen: 

Der drøftes, hvorvidt der skal være en bedsteforældre- eller familiedag i vuggestuen. Det 
besluttes, at dette allerede både er muligt til jule- og sommerfesten, og derfor er det ikke 
nødvendigt med yderligere tiltag. 
 

6. Punkter til næste møde: 
- Forældreengagement 
- Legepladsen,    

 
7. Evt.  


